

CLARIDAD

Año III - Núm. 659 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, jueves 21 de abril de 1938

NOTAS

Veinticinco mil bajas

El teniente coronel Lister calcula que en el frente de Aragón por donde él ha actuado, el enemigo, de un total de 80.000 hombres, ha tenido 25.000 bajas. Conviene medir el alcance de esas cifras.

Ya es pagar a buen precio de guerra un golpe decisivo, dando a cambio una tercera parte de las fuerzas. Cuando el golpe ni es ni puede aproximar a ser decisivo el precio es ruinoso. Y es de suponer que una repetida experiencia vaya llevando al ánimo de los invasores que en la guerra contra España los golpes decisivos son una ilusión. Unas veces se frustran los planes y otras no se frustran; pero lo que se frustra siempre es la esperanza de herir puntos vitales del espíritu de un pueblo encendido en decisión y en fe. Esta enseñanza puso a los invasores de España en los comienzos del siglo pasado las "caras largas" que popularizó una famosa caricatura inglesa.

Veinticinco mil bajas. Y es un argumento vicioso, aunque muy repetido, decir que al enemigo "no le importan las bajas". Prescindiendo de toda otra consideración, a todo mando le importan los soldados, porque es un cálculo caprichoso el de que diez mil soldados muertos se sustituyen con diez mil hombres reclutados. El soldado es un producto que no se improvisa. Lo que puede emprenderse con diez mil soldados no puede emprenderse con tres veces ese número de hombres sin formación militar. Mucho menos cuando ningún impulso íntimo mueve a los reclutados enviados a la brecha, como es el caso de las tropas lanzadas contra la República española. En este punto, nuestra ventaja sobre el enemigo es formidable. Porque entre nosotros cada hombre que empuña el fusil lleva la preparación anímica de preferir la muerte a la esclavitud.

Miedo al Primero de Mayo

Crece el miedo al Primero de Mayo, a la fiesta proletaria. En este mismo número van unas muestras de ese miedo en varios países.

Se teme porque se percibe que en este año la fiesta proletaria será menos fiesta que nunca. Se-

Checoslovaquia reconoce el imperio italiano de Abisinia

Roma, 21.—Checoslovaquia ha reconocido el imperio italiano de Abisinia. (Fabra.)

Y hace obligatoria la tenencia de caretas antígas

Praga, 21.—A partir de esta semana se hace obligatorio para toda la población civil de Checoslovaquia el empleo de las caretas antígas.

Los contribuyentes de poblaciones mayores de 10,000 habitantes deberán comprar dichas caretas para sus familiares en un plazo de dos meses. (Fabra.)

Invasores y traidores rezan por sus muertos

Roma, 20.—Los elementos fascistas de esta capital organizaron para hoy un funeral a la memoria del capitán raboide español Haya y los aviadores legionarios muertos en España.

Entre los concurrentes al acto figura Alfonso de Borbón y su hijo Jaime, los representantes de los facciosos cerca del Quirinal y del Vaticano y Nicolás Franco, hermano del cabecilla. (Fabra.)

rá una voz unánime de indignación contra la culpable debilidad, contra la transigencia cómplice. La voz de los que saben que a ellos no puede alcanzarles la transacción que pueda haber entre el fascismo y otras casas, o grupos, o coros, o trincas sociales.

Miedo a que, por encima de palabras melifluas que conciernen o insinúan pactos con los transgresores de todo derecho, sobresalga un torrente de voz que grite: "Nuestro interés es el de la República española."

Mendicidad real

Nadie puede decir a Borbones que dejen de hacer indecencias. Sin embargo, la presencia del Alfonso padre y del Jaime hijo en los funerales por los aviadores italianos muertos en la invasión de España va más allá de todo lo imaginable.

No hablamos de la traición; si eran traidores aquí, ¿por qué habían de no serlo fuera? Lo más triste del espectáculo es ver esa mano, formada para la rapiña, extenderse en ademán de mendicidad. Aún esperan los Borbones cobrar algo como plañideras. Desahuciados en la España fáciosa por las peleas de rebatidas entre traidorzueros, apelan al dueño y señor de los traidorzueros. Piden a Mussolini que ablande—a palos, si es preciso—el corazón de los falangistas españoles.

VISADO POR LA CENSURA

HITLER EN CENTROEUROPA

"Le duele el cuello al león de Bohemia"

La campaña contra las dinastías

Berlín, 20.—La revista "Das Schwarze Korps" publica un mapa de Alemania en el que Checoslovaquia, representada por una cabeza de león, está fuertemente cogida entre Austria y Silesia.

Deabajo dice: "El león de Bohemia. Tal vez le duele el cuello. Sus rugidos son menos terribles que desde el 10 de abril."

La misma revista publica una fotografía de varias personalidades austriacas del Frente Patriótico encarceladas por los "nazis" después del "Anschluss". Tienen barba de varios días. La revista les colma de las más variadas injurias y les trata de "gangsters, dignos de Al Capone". (Fabra.)

Todos emparentados con judíos

Berlín, 20.—La prensa alemana redobla sus ataques contra el archiduque Otto de Habsburgo, acusado del delito de alta traición.

Los periódicos siguen también en su campaña contra las dinastías y atacan violentamente a la duquesa Fedora de Sajonia-Wéimar, que se negó a entregar 25.000 marcos para la propaganda electoral del Partido "Nazi".

El órgano antisemita, "Sauermer", publica hoy un artículo titulado: "Los Habsburgos y los judíos", en el que afirma que todas las dinastías y familias nobles degeneran hasta ser bastardeadas por la sangre judía.

Acusa a los Habsburgos de estar emparentados, desde la Edad Media, con la familia judía de los Pierleone, que habitó el "ghetto", de Roma. (Fabra.)

"El único medio de asociar a Italia al frente de la paz consiste en romper la solidaridad que la une a la Alemania guerrera", dice "L'Humanité"

París, 21.—El periódico "Excelsior" dice: "Conviene poner de relieve que en su acuerdo con Italia, Inglaterra se ocupa más del Mediterráneo oriental que del occidental. Ahora bien: en éste es donde residen los intereses vitales de Francia. El Gobierno francés debe pensar, además, en la seguridad de sus fronteras pirenaicas, que no puede dejar al acuerdo del que no es parte contratante: el cuidado de arreglar las condiciones y planes de la evacuación de extranjeros que combaten en España."

"L'Humanité" escribe: "El único medio de asociar a Italia al frente de la paz consiste en romper la solidaridad que la une a la Alemania guerrera, obligando a Mussolini a soltar su presa en España y a restablecer el derecho hollado en esta nación."

"Le Peuple" afirma que es preciso que los políticos de Francia quién ahora desconocen los sentimientos de las masas populares, cuyo impulso los salvó no hace tanto tiempo, tengan en

Otros comentarios franceses e ingleses en que se insiste en que la clave de todo arreglo es la solución del problema español

cuenta que dichas masas están profundamente disgustadas al ver cómo las democracias pierden su puesto en servicio del fascismo y contra la libertad y la paz:

"News Chronicle" expresa la esperanza de que en breve serán retirados los combatientes extranjeros que luchan en España

Londres, 21.—Refiriéndose a las conversaciones próximas de Francia e Italia, el "Manchester Guar-

Contornos del plan

El resultado de la política general representada por el tratado angloitaliano y por las próximas conversaciones italofrancesas, es imposible de prever. Como impresión no hemos ocultado nuestra tendencia al pesimismo.

Repetimos, sin embargo, lo dicho hace tres días: que en la política de Europa están produciéndose hechos nuevos de considerable magnitud. El resultado será el que sea, y volveremos a decir que no vemos motivos sólidos para que las democracias se prometan mucho de su orientación actual; pero la intención se hace cada día más patente: atraer a Italia para aislar a Alemania.

¿Qué probabilidades otorgan Inglaterra y Francia, y los demás países contenidos en su constelación, a esta tentativa? Dejando a un lado el acuerdo o desacuerdo que hay a en su cálculo, parecen ganar terreno ideas de esperanza. Interesa seguir el rastro de ellas en periódicos nada sospechosos como "L'Humanité", de París, y "News Chronicle", de Londres. El primero recibió la noticia de los tratos francoitalianos con la más rotunda negativa a admitir que pudiera salir de ellos otra cosa que humillación para Francia y riesgo para la paz. En su número de hoy, sin modificar en lo substancial su criterio, acepta—siquiera como hipótesis dialéctica—"un roto modo de asociar a Italia al frente de la paz: romper su solidaridad con la Alemania guerrera, obligando a Mussolini a soltar su presa en España y a restablecer el derecho hollado en este país.

"News Chronicle", por su parte, periódico inglés en la vanguardia contra la intervención y las componendas, denunciador de trampas artificiales, expresa claramente su esperanza de que en breve salgan de España todos los combatientes extranjeros.

Y un hecho de gran significación viene a colaborar en esta dirección política: el reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia por parte de Checoslovaquia. No puede suponerse que el Gobierno Hodaia haya dado paso semejante sin previo acuerdo con Francia e Inglaterra; y dado por el país, directamente amenazado de agresión "nazi" (el león de Bohemia "le duele el cuello") la conexión entre este reconocimiento y el acercamiento francoitaliano aparece con toda claridad. Existe tampoco la certidumbre de que la esencia en la Unión Nacional polaca no sea rueda del mismo fascismo?

El alcance de esta amplia maniobra, alcanzará al eje Roma-Berlín? He ahí la incógnita, en cuyo despegue no somos nosotros los menos interesados, ya que la situación de España es clave de todo ordenamiento europeo, y así es unanimemente reconocido por todos los que tanto se prometen. Por tercera y última vez en estas líneas expresamos nuestras reservas y dudas; pero lo que no puede dudarse ya es que Francia e Inglaterra van a fondo en su intención de explotar iniciativas disparidades (instalación en el Danubio y en el Brenner, ambiciones y realidades coloniales, etcétera) para disipar la pesadilla que les aflige. Timida terapéutica parece para mal tan grave, pero lo único intentado organizadamente hasta hoy.

La representación alemana en el Irak

Bagdad, 20.—El ministerio de Negocios Extranjeros del Irak ha suprimido el puesto de ministro plenipotenciario en Berlín.

El Irak quedará representado por el encargado de Negocios. (Fabra.)



Y SIGA EL BULO

El alcalde de Madrid continúa firme en su puesto

Los derrotistas no pierden oportunidad, no descansan un minuto para boicotear la República, lanzan noticias catastróficas, circulan éxitos tan perjudiciales como derrotas, acometen a las autoridades, ponen en fuga a las figuras más destacadas del régimen, etc., etc.

Ayer le tocó al alcalde de Madrid, el camarada Henche fué fulminantemente dimitido... Pero no hagas caso madrileño, nuestro prestigioso presidente del Consejo Municipal sigue en su puesto por la sencilla razón de que cuenta con la confianza del Gobierno, del Ayuntamiento en pleno y del sufrido pueblo de Madrid, que soporta la metralla, el bulo y la traición en cada esquina.

Hence, a quien no le afectó la noticia, como es lógico, continuará en su puesto sin regatear esfuerzo ni sacrificio. Así es, camaradas, que el alcalde y el abastecimiento, por lo tanto, de la capital de la República están asegurados.

Y ahora sigamos luchando contra la quinta columna.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Sindicato Metalúrgico de Madrid El Baluarte (Sección de Cameros). Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección afiliados a este Sindicato mañana viernes, día 22, a las seis y media de la tarde, en el local de las Comisiones, calle de la Victoria, número 1, piso primero, para tratar asuntos de interés.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de todos los compañeros delegados de talleres que deberán pasarse uno de cada taller por nuestro Sindicato, a las seis y media de la tarde, en el local de las Comisiones, calle de la Victoria, número 1, piso primero, para tratar asuntos de interés.

Peluqueros Barberos.—Celebrará junta general ordinaria mañana viernes, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Peluquero, Castello, 18, siendo obligatoria la asistencia de los afiliados.

Auxiliares de Farmacia.—Este grupo celebrará junta general ordinaria mañana viernes, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, calle de Fortuny, número 4, los días 21 y 22, al objeto de tomar parte en la elección de nuevo Comité, siendo imprescindible hacerlo con la cartilla al corriente.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio.—Se convoca a todos los delegados sindicales de la Sección de Uso de este Sindicato para que se pasen por esta Sección en el plazo de cuarenta y ocho horas a partir de la publicación de la presente nota. En las casas donde no exista delegado sindical se pasará un compañero de la misma. Se advierte que el que no asista será sancionado.

SOCIEDAD DE OSEROS DEL TRANSPORTE MECANICO DE MADRID
Los compañeros de Transporte (U. G. T.) que pertenecen a

los reemplazos de 1927 y 1928 que hayan suscrito la solicitud para el Servicio de Tren y la Tanques, pasaran por Fortuny, número 4, durante el día 21 del actual, a recibir instrucciones

CÍRCULOS SOCIALES

Buenavista.—Por la presente se convoca a las compañeras mañana viernes, 22, a las cinco de la tarde, para un asunto de interés, por lo que se ruega la total asistencia de todas sin pretexto alguno.

G. S. S.

Peluqueros Barberos.—Celebrará junta general ordinaria mañana viernes, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Peluquero, Castello, 18, siendo obligatoria la asistencia de los afiliados.

Auxiliares de Farmacia.—Este grupo celebrará junta general ordinaria mañana viernes, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, calle de Fortuny, número 4, los días 21 y 22, al objeto de tomar parte en la elección de nuevo Comité, siendo imprescindible hacerlo con la cartilla al corriente.

Industria del Calzado.—Celebrará reunión el día 22, a las seis y media, en Nicasio Gallego, 18.

Electricistas celebrarán reunión mañana, a las seis y media, en Zurbano, 5 y 7, para tratar asuntos de interés.

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana viernes se reunirán: A las diez de la mañana, Tramoyistas; a las diez y media, Operadores de Cine, y a las seis y media de la tarde, todos los comunistas de la Industria de Agua, Gas y Electricidad.

—Mañana se reunirán en el domicilio de la calle de Los Madrazo, 34, las siguientes fracciones: A las cuatro de la tarde, Vanguardia; a las tres y media, Empleados de Hospitales; a las cuatro, Dulce; a las seis y media, Industria Hotelera.

S. R. I.

Comarcal de Chamartín.—Se rueda a todas las mujeres que pertenezcan a los Grupos que controla esta Comarcal asistir a la reunión que se celebrará el martes 26 del corriente, a las seis de la tarde, en la calle de Garibaldi, número 21. A esta reunión asistirá una representación del Comité Provincial.

Dados los asuntos importantes que se han de tratar, se encarece la asistencia de estas camaradas.

—Grupo Juan Garrido.—En la última junta celebrada por este Grupo ha sido nombrado el siguiente Comité: Secretario gene-

ral, Andrés Bote Palacios; secretario de organización, Ángel Abril; secretario administrativo, Pedro Benito; secretario de Agitación y Propaganda, Jacinto Ercilla; secretario de ayuda, Casimira Gómez Cerezo.

CÍRCULOS SOCIALES

Buenavista.—Por la presente se convoca a las compañeras mañana viernes, 22, a las cinco de la tarde, para un asunto de interés, por lo que se ruega la total asistencia de todas sin pre-

G. S. S.

Peluqueros Barberos.—Celebrará junta general ordinaria mañana viernes, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Peluquero, Castello, 18, siendo obligatoria la asistencia de los afiliados.

Auxiliares de Farmacia.—Este grupo celebrará junta general ordinaria mañana viernes, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, calle de Fortuny, número 4, los días 21 y 22, al objeto de tomar parte en la elección de nuevo Comité, siendo imprescindible hacerlo con la cartilla al corriente.

Industria del Calzado.—Celebrará reunión el día 22, a las seis y media, en Nicasio Gallego, 18.

Electricistas celebrarán reunión mañana, a las seis y media, en Zurbano, 5 y 7, para tratar asuntos de interés.

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana viernes se reunirán: A las diez de la mañana, Tramoyistas; a las diez y media, Operadores de Cine, y a las seis y media de la tarde, todos los comunistas de la Industria de Agua, Gas y Electricidad.

—Mañana se reunirán en el domicilio de la calle de Los Madrazo, 34, las siguientes fracciones: A las cuatro de la tarde, Vanguardia; a las tres y media, Empleados de Hospitales; a las cuatro, Dulce; a las seis y media, Industria Hotelera.

S. R. I.

Comarcal de Chamartín.—Se rueda a todas las mujeres que pertenezcan a los Grupos que controla esta Comarcal asistir a la reunión que se celebrará el martes 26 del corriente, a las seis de la tarde, en la calle de Garibaldi, número 21. A esta reunión asistirá una representación del Comité Provincial.

Dados los asuntos importantes que se han de tratar, se encarece la asistencia de estas camaradas.

—Grupo Juan Garrido.—En la última junta celebrada por este Grupo ha sido nombrado el siguiente Comité: Secretario gene-

ral, Andrés Bote Palacios; secretario de organización, Ángel Abril; secretario administrativo, Pedro Benito; secretario de Agitación y Propaganda, Jacinto Ercilla; secretario de ayuda, Casimira Gómez Cerezo.

Círculo Socialista del Este.—Aumenta el entusiasmo despertado por el anuncio del grandioso festival, que organizado por el Círculo Socialista del Este se celebrará el próximo domingo en el Cine Salamanca, a beneficio de las escuelas que dicho centro sostiene en su domicilio social, a las que asisten más de trescientos niños.

El programa confeccionado por la Comisión organizadora no puede ser más atrayente, y a ello se debe que sean muy pocas las localidades que ya quedan por expedir. Los madrileños, siempre generosos, han acudido una vez más a demostrar su desprendido amor hacia todo aquello que repercuta a favor de nuestros niños.

He aquí la lista de atracciones, cuyos componentes, dado el fin benéfico del acto, no han vacilado en prestar su valioso concurso para la mayor brillantez del festival:

El genial Ramper, las bellisimas estrellas de la canción Hermelinda de Montesa y Elisa de Landa, la simpática Paquita Almería, la gran bailarina Lilita Santander, la graciosa criatura Nelly Ballesteros, la inimitable pareja de niños Hermanos Carnicer, la precoz bailarina y gran recitadora Antofita Gómez, acompañada a la guitarra del gran artista David Moreno, el barítono Fermín Navas, el gran aficionado flamenco Deogracias Pastor (Capacha), la formidable estrella del baile La Yankee y el diminuto bailarín Fernando Castizo, el gran bailador flamenco Pepito Aranda, el formidable tocador Eugenio González, el popular intérprete de ópera flamenca José Cárdenas, la gran artista Fidelita Cobos, con la formidable orquesta típica argentina del maestro Cortés, el sin par excéntrico Arthur y el divo del cante flamenco Paco el Americano, acompañado a la guitarra por el mago de la "sonata" Manolo el Badejón.

Tercera. Por los Comités y en la forma que sus facultades lo permitan, se pondrá especial cuidado para que todos los obreros de las fábricas realicen una labor intensa, denunciando a los que de una u otra manera entorpecen la producción.

Cuarta. Ningún obrero u obrera podrá cobrar otro jornal por su jornada de trabajo que aquél que tuviere asignado por bases o por acuerdos de los Comités aprobados por la Dirección o Gerencia de las fábricas, teniéndose en cuenta, en este último caso, que lo así acordado no resulte perjudicial a los intereses de la República y de la causa.

Quinta. Si por acuerdo de los Comités, con aprobación de la Dirección o Gerencia de la fábrica, se inician pagando los jornales a obreros u obreras en situación de evacuados, estos pagos que serán suspendidos si los beneficiarios tengan otro jornal por trabajos realizados en el lugar que se hallaren.

Sexta. Por los Comités de fábrica se estudiará con toda urgencia el procedimiento más sencillo para que los trabajos en cada una de ellas puedan ser realizados exclusivamente, en primer lugar, por las obreras, y en se-

gundo, por los obreros de edad superior a cuarenta y cinco años.

Séptima. Asimismo deberá ponerse en práctica inmediatamente el readjusto del personal necesario para los trabajos que cada fábrica precise, notificando a los Sindicatos que pertenezcan los obreros que en virtud del readjuste antedicho pudieran resultar como sobrantes para que ellos puedan disponer en todo momento de los obreros por esta causa afectados, si bien, por los Comités, habrá de tenerse en cuenta que los turnos de los obreros habrán de ser respetados hasta su nueva prestación de trabajo en otros lugares.

FUENCARRAL

Mañana, viernes 22, a las 5.30, extraordinaria función a beneficio del primer Comité Local de la Cruz Roja Española.

La chula de Pontevedra

Gran acto de concierto, por los eminentes artistas Matilde Vázquez, América Otero, Consuelo Obregón, María Luisa Albalá, Del Llano, Ferret, Marín, García Guirao, Vela, Eguiluz y Redate.

CARTELERAS

PARA MANANA

TEATROS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

ASCASO.—6: Melvyns (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—6: estreno: Se ríe un hombre (de López y Rodríguez).

CALDERON.—5.30: Exaltazo del espectáculo del año Variades 1938, con Ramper, Elisa de Landa, Guillén, María Ariza, Juanlano, Elvira Copina, Cepero, Lupe Rivas Cacho, Habichuela, Serapio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabelita Serrano, Rosita Crespo, Marineta, Orquesta Calderon, Mary Paz, Mora y Rata, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santacruz, Morisco, Harry Sisters.

COMEDIA.—6: ¡Cuidado con la Paci!

CHUECA.—6: La pasionalia (la obra

(en español de la temporada).

ESTRELLA.—5.30: Hijas de mi vida (Laura Pintiles, Rafael Arcos).

ESPAÑOL.—6.15: Festejovejuna (últimas representaciones); creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—5.30: Extraordinaria función a beneficio del primer Comité Local de la Cruz Roja Española. Representación: La chula de Pontevedra y gran acto de concierto por los eminentes artistas Matilde Vázquez, América Otero, Consuelo Obregón, María Luisa Albalá, Marcelino del Llano, Matilde Ferrer, José Marín, García Guirao, Aníbal Vela, Juan Eguiluz y Redate.

GARCIA LORCA (antes Popular).—5: ¡Que me la traigan! (super vedette, Isabella Nájera).

IDEAL.—5: El conde de Luxemburgo (éxito delante de esta compañía).

JOAQUIN DICENTA.—6: ¡Ole con ole! (recreación; super vedette, Amparo Sara).

LARA.—6: Un tío con tragaderas (de Povedano y Moncayo).

LATINA.—6: Consuelo la Trianera (Matilde Gabarrón, Carmelo Lafuente, Chaves, Madrid).

LOPE DE VEGA (antes Alcázar).—6: El café de las mujeres malas (creación de Tarsila Criado).

MARAVILLAS.—6: La niña de la mancha (gran éxito; super vedette, Conchita Rey).

MARTIN.—6: ¡Las hay... trivias! (de Vela, Sierra y maestro Alonso).

PARDINAS.—Hoy jueves, 21, función homenaje al divo Calvo de Rojas, con la obra cumbre de la temporada El mesón del Pato Rojo (éxito clamoroso del más fastuoso espectáculo que se ha presentado jamás). Gran interpretación. Triunfo del formidable "bullet". En obsequio al público, Calvo de Rojas cantará la romanza de La Doña y algunas selectas romanzas).

PAVON.—6: Tristes herencias (de Garciá Iniesta, una comedia de gran interés y emoción).

PROGRESO.—6: La madre (de Maximiano Gorri, creación de Ana Adamuz, clausura exitosa).

VARIADES (antes García Lorca).—4.15 y 6.30: Colosal función homenaje al divo Calvo de Rojas, con la obra cumbre de la temporada El mesón del Pato Rojo (éxito clamoroso del más fastuoso espectáculo que se ha presentado jamás). Gran interpretación. Triunfo del formidable "bullet". En obsequio al público, Calvo de Rojas cantará la romanza de La Doña y algunas selectas romanzas).

ZARZUELA.—No hay función. En ensayo. El crimen del padre Amaro.

CINES

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

ACTUALIDADES.—De 11 a 8: Semana Viñals: El fantasma del oro (Pamplona), ¡Hasta mañana! (comedia).

ASTUR.—5 y 7: Una noche en la Ópera (en español); por los hermanos Marx.

AVENIDA.—5 y 7: Reportaje del acto de unificación U. G. T.-C. N. T. verificado en el Monumento y la sensacional producción Mary Burns (íntima) (Sylvia Syms y Mervyn Douglas, en español; segunda semana).

BARCELONA.—5 y 7: Adam y Eva (en español; Myrna Loy y Robert Montgomery).

BELLAS ARTES.—De 5 a 9: Brigada secreta (en español); por Jean Murat).

BENAVENTE.—De 5 a 9: La reina mora (en español; por Pedro Tovar y María Arias).

BILBAO.—4.15 y 7: Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone).

CALATRAVAS.—De 11 a 9: La víspera avanzada (en español).

CALLAO.—De 4 a 5.30, programa doble: Central Park (música), y Hogueras en la noche (en español).

CAPITOL.—4: La estafadera (íntima); butaca, tres sesiones: 6: El gran Ziegfeld (maravilloso espectáculo cinematográfico diñado en español e interpretado por Myrna Loy, Luis Rainer, William Powell y Frank Morgan). Butaca, cinco sesiones.

CARRETAS.—De 11 a 9: La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre), en español.

CHAMBERI.—De 5 a 9: El rey de los condones (Conrad Veidt y Noah Beery).

Una alocución de Jesús Hernández a los comisarios de la zona del Centro

"Más que nunca es preciso apretar la unidad indestructible de nuestro Ejército"

El comisario general de los Ejércitos del Centro, Levante, Andalucía, Extremadura y maniobras dirigió anoche una alocución por radio a los comisarios, en la que dijo:

"Al saludar en todos vosotros al glorioso Cuerpo de Comisarios y camaradas que desde ahora han de trabajar junto a mí para continuar la insigne obra del Cuerpo, que ha dado su mejor sangre a la causa del pueblo español, y dirigirme a los hombres de las conductas que forjan el espíritu heroico del Ejército popular, su conciencia y su brio, quiero expresaros mi propósito de trabajar incansablemente por que las virtudes del comisario, en cuanto a la zona central se refiere, se fortalezcan y se afirmen, por que nuestros comisarios, al aumentar la conciencia de nuestros soldados, constituyan la espina dorsal del Ejército y uno de los pilares más sólidos de la victoria de nuestras armas.

La hora solemne para la historia de nuestra independencia y de nuestra libertad, para el desenlace con nuestro triunfo indudable de la guerra de invasión a que hemos sido sometidos, marca a los comisarios una etapa de superación y trabajo incansable, de misiones altísimas y de deberes gloriosos.

En el momento presente, comisarios del Ejército central, tensad el ánimo y encendid la confianza en su llama más viva para llevar al corazón y al sentimiento de todos nuestros soldados la decisión inquebrantable, el aliento de bravura que amuralláis a los pechos de piedra y de fuego el bloque de nuestra resistencia.

Es preciso, comisarios, mantener el espíritu de todos y que sepamos cada uno por qué empurnamos las armas y forjamos con el tesón de lucha las razones gloriosas de defender la integridad y la soberanía de la tierra española; el contenido de la República democrática y la bandera del Frente Popular. Más que nunca es preciso apretar la unidad indestructible de nuestro Ejército. La unidad que ha de tener el brazo armado de todo el pueblo. La unidad de nuestro Ejército tiene que ser, soldados, como la sangre de las propias venas. Por nada y por nadie ha de romperse la unidad, que en estos momentos halla su expresión más recta en el Gobierno de todos los españoles, en el Frente Popular, que reúne y suma todas las manifestaciones antifascistas, y dentro del Ejército constituye lo mejor de nuestro espíritu y la razón suprema de su entusiasmo, de su fuerza y de su combatividad.

Mantened y consolidad siempre, comisarios, esa unidad, que es la garantía de nuestra victoria. Sed cada uno de vosotros un mandatario y un intérprete de la política del Frente Popular, que funde a todo nuestro pueblo en una sola línea de lucha y sacrificio y llena de fe y de coraje las banderas del Ejército, que es el Ejército del Frente Popular, que es el Ejército de la República, que es el Ejército de la independencia y de la libertad de España.

Comisarios del Ejército central: Ningún postulado político, ninguna ideología particular puede impedirnos el servicio más leal, más ardiente a esta política del Frente Popular, a esa vibración de unidad. Sois los comisarios del Ejército republicano. A nadie en el ejercicio de su misión le será exigida otra condición que el cumplimiento de esa política del Frente Popular, de esa política antifascista, que resume el anhelo de toda la patria que quiere ser independiente y libre. Toda privada interpretación, sea la que fuere, en otro sentido, contraria el espíritu que hemos querido inculcaros entrañablemente para el desarrollo de vuestra gloriosa misión.

Comisarios de la zona central: La República, la patria os pide una nueva prueba de abnegación y de heroísmo. Los primeros en el ejemplo y en el estímulo. En la vanguardia de esta hora memo-

Una nota de la Dirección general de Abastecimientos del Ministerio de Hacienda y Economía

El número de decomisos hechos asciende a doce mil cien, por un valor de más de un millón doscientas mil pesetas

Se impusieron 1.361 multas, por un importe de 2.321.414 pesetas

Barcelona, 21.—La Dirección General de Abastecimientos del Ministerio de Hacienda y Economía comenzó a funcionar en el mes de julio de 1937. Una de sus principales preocupaciones fué la de impedir el comercio clandestino de víveres y alteración de precios de las subsistencias alimenticias. A tales efectos la Presidencia del Consejo dictó el decreto de 27 de agosto de 1937, por el cual se dispuso que serían considerados como actos de hostilidad y desafecto al régimen aquellos que infringieran las disposiciones sobre abastecimientos, y se establecieron las siguientes sanciones:

Decomiso de la mercancía e inhabilitación para ejercer el comercio, con imposición de multas por las autoridades provinciales y municipales de abastecimientos de 1.000 a 500.000 pesetas, y pena de privación de libertad de dos meses a tres años que disponen los Tribunales de Subsistencias y precios indebidos, que se crearon por el ministerio de Justicia.

Estas disposiciones no tuvieron aplicación en el territorio autónomo de Cataluña hasta mediados de febrero último, fecha en la cual comenzaron su actuación dichos Tribunales y los delegados del expresado centro directivo.

La Dirección General de Abastecimientos se propone hacer pública la siguiente estadística de los servicios realizados por las autoridades expresadas:

Decomisos practicados por las Consejerías provinciales de Abastecimientos del territorio autónomo desde 15 de septiembre de 1937 a 1 de marzo de 1938, 11.845, por un importe de pesetas 1.919.326,72; practicados por los delegados de la Dirección General en Cataluña desde 15 de febrero a 1 de abril de 1938, 253 decomisos, por un importe de la mercancía valorada a precio de tasa de 759.652,97 pesetas; multas y penas de privación de libertad impuestas por los Tribunales de Subsistencias y precios indebidos del territorio no autónomo desde fines de septiembre de 1937 hasta finales de marzo de 1938, multas 527, con un importe de pesetas 602.649; por intercambio, 91, por un importe total de 129.960 pesetas; por ocultación, 119, por un importe de 239.040 pesetas; por acaparamiento, 48, por un importe de pesetas 77.135; por alteración de peso, 14, por un importe de 14.185 pesetas; por alteración de calidad, 25, por 32.125 pesetas; por alteración de racionamiento, 17, por 21.000 pesetas; por falta de guía de circulación, 103, por un importe de pesetas 167.625; por diversas causas, 65, por un importe de 177.605 pesetas. Totales, 1.009 multas, por un importe de 1.311.414 pesetas. Penas de prisión, 108.

Impuestos por los Tribunales de Subsistencias en Cataluña desde el 15 de febrero a 1 de abril de 1938:

Multas por infracción de precios de tasa, 126, por 468.500 pesetas; por intercambio, ocho, por 20.000 pesetas; por ocultación, cinco, por 5.000 pesetas; por acaparamiento, 97, por 231.000 pesetas; por alteración de calidad, nueve, por 10.000 pesetas; por alteración de racionamiento, por 2.500 pesetas; por falta de guía de circulación, 14, por pesetas 14.000; por diversas causas, 12, por 20.000 pesetas. Total, 262 multas, importantes 810.000 pesetas.

Penas de prisión, 23.

Resumen: Número de decomisos, 12.100; importe de la mercancía, pesetas 1.279.579,59; número de multas, 1.361, por un importe de 2.321.414 pesetas; número de penas de privación de libertad, 131.

La Dirección General de Abastecimientos tributa con este motivo su más cálido agradecimiento a las fuerzas de Policía, Seguridad y Orden Público de todo el territorio leal y de Carabineros en Cataluña, que han coadyuvado con el mayor entusiasmo con las autoridades de Abastecimientos en la represión de estos delitos. (Febus.)

En el frente del Este, las tropas de la República conquistaron nuevas posiciones

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:
"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector de Tremper fué rotundamente rechazado ayer un ataque feroz hacia la Sierra de Beumort. Nuestras fuerzas, en las últimas horas de la jornada, conquistaron en la cabeza de puente de Balaguer la Torre del Notario, Casa Andorran y otras posiciones en la llanura situada entre Beicaire y Vallfogona.

Hoy, la actividad registrada en los diferentes sectores de este ejército ha carecido de interés.

LEVANTE.—Continúa con escaso resultado la presión enemiga al sur de la línea Benicarló-Tirig. En los demás ejércitos, sin novedad."

Prendas para el Ejército

Cooperativa de producción constituida en Albacete

Albacete, 21.—Las Brigadas Internacionales, en prueba de agradoamiento al magnífico comportamiento demostrado en el trabajo ordinario por las obreras que atienden los talleres de prendas de las brigadas, han decidido ceder las máquinas y herramientas de trabajo para que estas obreras continúen produciendo para el Ejército popular. La oferta ha sido hecha en una emocionante carta, en la que se dice que las Brigadas Internacionales esperan que las obreras sabrán corresponder con su abnegación y trabajo hasta el triunfo del antifascismo.

Las dos centrales unidas aseguran el triunfo del pueblo. Señalan el camino del triunfo y la seguridad de que sobre él pueblo no se elevará jamás ninguna dictadura que lo tiren.

El compañero Hilario Garrido, de la U. G. T., historió la génesis del pacto entre las dos centrales sindicales. Hace muchos años que venía gestándose el acercamiento que hoy muestra orgulloso el proletariado español. El pueblo, los trabajadores de la C. N. T. y de la U. G. T., salieron al paso del fascismo y le derrotaron en julio de 1936. Ahora hay que continuar en la lucha, aumentando la producción, hasta aplastar definitivamente a los enemigos de los trabajadores.

Juan Santos, de la C. N. T., se refirió a la cuestión internacional y afirmó que sólo este Gobierno de guerra habrá de defender la independencia de la patria. Para ello están en pie cinco millones de trabajadores de la U. G. T. y de la C. N. T. en toda la España.

Gregorio Tobajas, de la U. G. T., examinó la labor realizada en los veintidós meses de guerra transcurridos. En estos veintidós meses el proletariado español ha demostrado hasta qué límite alcanza su capacidad de sacrificio.

Ahora se pide un esfuerzo mayor para ganar la guerra, y estamos seguros de que el rendimiento será superior al que se solicita. Va en ello la libertad, la paz, el bienestar de nuestras compañías y de nuestros hijos.

Hilario Gil resumió los discursos de los oradores anteriores.

El acto terminó en medio de clamorosas ovaciones y vivas a la unidad del proletariado y de todos los antifascistas.

Administración de Rentas Públicas

Impuesto sobre los beneficios extraordinarios de guerra

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes sujetos a las contribuciones de Industrial o de Utilidades que, pasado el día 30 del corriente mes, les serán impuestas sanciones a todas las personas naturales o jurídicas, nacionales o extranjeras que, habiendo obtenido beneficios extraordinarios en territorio español por el ejercicio de cualquier industria, comercio, Empresa o negocio, no hayan presentado en dicha oficina las declaraciones a que hace referencia el decreto de 6 de septiembre de 1937 ("Gaceta" del día 8), que creó dicho impuesto.

Una víctima de la aviación extranjera

Barcelona, 21.—A consecuencia de los últimos bombardeos de la aviación extranjera sobre Rosas ha muerto, a los treinta y siete años de edad, Jesús Sainz Emeterio Rivero, que fué uno de los dirigentes más destacados de los Sindicatos de la U. G. T. de Marina. (Febus.)

BAR PENALTY Alcalá, 83

Cock-tails, vermouths y licores de las mejores marcas. Ensaladillas y aperitivos variados.

SE RIFA UN HOMBRE
COMEDIA DE CARLOS LLOPIS Y MANOLO RODRÍGUEZ.—PROTAGONISTA: GASPAR CAMPOS
MANANA ESTRENO EN EL
TEATRO BARRAL

HABLA EL TENIENTE CORONEL LISTER

"La ofensiva del enemigo ha acelerado la terminación de la guerra a nuestro favor"

Barcelona, 21.—Un periódico publica unas declaraciones del teniente coronel Lister, que ha estado en Barcelona unas horas, procedente del frente.

"Por el frente de Aragón—dice—, donde yo he actuado, nos atacaban cuatro divisiones: Flechas Negras, Flechas Azules, Veintitrés de Marzo y Littorio, que sumarian unos 80.000 hombres, con grandes elementos de aviación, artillería y tanques. La división Littorio estaba compuesta totalmente de italianos, y los Flechas Azules, por italianos y alemanes; pero todos los mandos, desde cabo, eran absolutamente italianos.

Yo creo que estas divisiones habrán tenido unas 25.000 bajas. Les hemos capturados bastantes prisioneros, seis tanques, muchas ametralladoras y fusiles ametralladores. Todos nuestros repliegues han sido ordenados y organizados ante la superioridad del enemigo. Al rectificar nuestras líneas no hemos perdido una sola pieza. La población civil ha abandonado totalmente los pueblos, internándose en nuestra retaguardia. El enemigo hizo alarde de gran cantidad de material, y desde que logramos contenerle destruye todos los pueblos de la retaguardia alejados del frente. Nuestros contraataques les han producido mucho daño. En uno de ellos les cogimos 18 fusiles ametralladores italianos marca Breda.

Yo afirmo que Tortosa no lo tomarán. La infantería enemiga es muy mala, y sólo avanza sobre las ruinas, después de que su aviación y su artillería lo han destruido todo; pero huye a la desbandada cuando se encuentra con media docena de soldados nuestros provistos de fusiles ametralladores.

Yo creo que la ofensiva del enemigo ha acelerado la terminación de la guerra a nuestro favor, porque ha demostrado que hay una cantidad enorme de reservas en el pueblo que no habían sido puestas en movimiento, re-

"Aun quedando dividida nuestra España en dos partes nos quedan recursos suficientes para seguir la lucha"

"Todos nuestros repliegues en Aragón han sido ordenados sin haber perdido una sola pieza, mientras que el enemigo sufrió más de veinticinco mil bajas"

servas en material y en hombres. El hecho de que hayan llegado al mar no quiere decir que hayan ganado la guerra. Nosotros tenemos dentro del mismo país la cantidad de reservas necesarias en hombres, mientras que ellos las han de traer del extranjero, y la guerra la gana el hombre, no el material. Este puede dar una o más victorias; pero para sostener el terreno conquistado hace falta el enemigo humano. Aun quedando dividida nuestra España en dos partes nos

quedan recursos suficientes para seguir la lucha, pues la guerra es de auténtica independencia. A este lado luchamos españoles de todas las ideas y de todos los partidos y dirigimos nuestra guerra española, militares profesionales leales al pueblo y militares nacidos del pueblo, mientras que al otro lado dirigen la guerra alemanes e italianos que tienen el mando de la aviación y de la artillería, y aun la propia infantería sólo obedece a los jefes italianos y alemanes." (Febus.)

Voluntarios para una división de Carabineros

Se ha abierto en Madrid la recluta voluntaria entre todos los hombres no movilizados para formar rápidamente una división de Carabineros. El Gobierno de Unión Nacional encarga de esta honrosa misión a la Juventud Socialista Unificada, que se ha comprometido a formarla lo más urgentemente posible.

Para ingresar es necesario estar avalado por cualquier partido u organización sindical.

Todos los madrileños dispuestos a defender la patria desde la división de Carabineros deben presentarse inmediatamente en Núñez de Balboa, 62, o en cualquier Sector de la J. S. U.

Inglaterra intensifica su rearme bajo la mirada del espionaje alemán

En ministerios, campos militares, restaurantes, hoteles y casas particulares millares de espías lo acechan todo

Londres, 20.—El periódico "Star" dice que el aumento considerable del número de espías introducidos en Inglaterra desde la entrada en vigor del programa de rearme inspira vivas inquietudes en el ministerio de la Guerra.

En Aldershot, situado en los alrededores del famoso campo militar, los espías están empiezos como domésticos en las residencias de los oficiales del Ejército Inglés. Son extranjeros, en su mayoría.

El ministerio de la Guerra ha ordenado a los oficiales casados que se abstengan de discutir en sus domicilios sobre cuestiones de carácter militar. Las mismas órdenes se han dado a los funcionarios del Almirantazgo y a los del ministerio del Aire.

El periódico añade que en Whitchurch, dentro de los ministerios, en los hoteles, restaurantes y casas de té, hay infinidad de espías, aficionados o profesionales, que esperan recoger informaciones que funcionarios indiscretos puedan revelar. (Fabra.)

A los Estados Unidos a comprar aviones

Londres, 20.—Hoy ha salido de

Southampton, con destino a los Estados Unidos, una Misión oficial del ministerio de Defensa, con objeto de realizar gestiones en Washington para la adquisición de material aeronáutico.

En los círculos oficiales se manifiesta que esta Misión forma parte del plan del ministerio del Aire, que, como se sabe, trata por todos los medios de impulsar la ejecución del programa de rearme aéreo, contando con el abastecimiento que "uede facilitar el mercado americano". Se habla de la cifra de 500 aviones, mientras llegan a buen término las conversaciones entre patronos y obreros ingleses para acelerar los trabajos.

La Misión visitará después el Canadá, para estudiar las posibilidades de instalar fábricas auxiliares que secundan la producción inglesa. (Fabra.)

Hoare Belisha en Malta

La Valeta, 20.—El ministro de la Guerra inglés ha continuado su visita de inspección de las defensas navales militares de Malta, y ha asistido a unas maniobras.

Hoare Belisha saldrá de Malta el viernes próximo. (Fabra.)

INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL

Ha cumplido sesenta años el defensor de Madrid

Don José Miaja cumplió ayer sesenta años. Recibió la fervorosa felicitación de todos los trabajadores de esta Casa.

Anoche acudieron a la residencia del general jefe de la agrupación de ejércitos de la zona central todas las autoridades civiles y militares y representaciones de los partidos y sindicatos que integran el Frente Popular.

El general, después de ser felicitado por los periodistas que hacen información en el Cuartel General, dijo que no tenía noticia alguna de interés que comunicar. Añadió que hagamos llegar su gratitud a cuantos le han felicitado y adherido con ocasión del cargo con que le ha honrado el Gobierno de la República al concederle el mando de la agrupación de ejércitos de la zona del Centro.

Un despacho de los carabineros de la zona central

Se ha dirigido al general Miaja el siguiente despacho:

"Cumpliendo los deseos de todos los delegados de la Dirección General de Carabineros de la zona no catalana, transmiso a V. E. no ya nuestra adhesión fervorosa, que siempre tuvo, sino a su vez expresar nuestra complacencia al ponernos a sus órdenes y significarle la voluntad que nos anima para el logro de la victoria, que será prenda indudable del Ejército que tan digno mando ostenta."

Este testimonio nuestro, señor general, es igualmente transcripción justa del fervor y entusiasmo que sienten los jefes, oficiales y soldados del Cuerpo de Carabineros hacia su persona, como síntesis del próximo triunfo del Ejército de la República. Salud y República. — El delegado inspector del Sector, F. Torquemada."

Sin novedad

A mediados recibió a los informadores del Cuartel General el general don Manuel Cardenal, por ausencia del jefe de la agrupación de ejércitos de la zona central.

El señor Cardenal, luego de charlar breves momentos con los periodistas, les manifestó que, en relación con la guerra, ninguna noticia digna de ser publicada tenía que comunicar.

Escisión en la Unión Nacional Polaca

Varsovia, 20.—Se ha producido una escisión en la Unión Nacional, que dirige el general Skwarczynski. Cuarenta mil miembros de la Unión Joven Polonia, dirigidos por Rutrods, han abandonado el servicio de las Juventudes, organización juvenil adherida a la Unión Nacional. (Fabra.)

Esta escisión en la Unión Nacional presenta interés. No puede por menos de relacionarse con la actitud de la organización respecto de Alemania.

La declaración de los escisionistas afirma que no se proponen quebrar la Unión Nacional, a la cual prestarán leal apoyo; pero se reservan apreciar en qué debe consistir ese apoyo. Políticamente, una declaración tal constituye franca oposición. La oposición se manifestará en el problema básico de las relaciones con Alemania.

Crece la población en Polonia

Varsovia, 20.—Según las últimas estadísticas oficiales, la población de Polonia se elevaba en 1 de enero de 1938 a 34.524.000 habitantes, lo que representa un aumento del 7,5 por 100 en comparación con el censo de 1931. (Fabra.)

LEED "CLARIDAD"

Ante la Conferencia interministerial francoinglesa Mediterráneo, Europa central y guerra de España

Londres, 20.—Lord Halifax comenzará inmediatamente a preparar los trabajos con los servicios del Foreign Office, al objeto de redactar el orden del día de la Conferencia francobritánica, señalada para el día 29 de los corrientes.

En los círculos diplomáticos ingleses se cree que estas conversaciones no encontrarán dificultad alguna y que será facilísimo a los hombres de Estado franceses e ingleses ponerse de acuerdo sobre todos los problemas que hoy abordan su atención: política exterior y defensa nacional.

En esas entrevistas se examinará el reciente acuerdo angloitaliano, y los ministros franceses tendrán ocasión de comunicar todas las observaciones que les haya sugerido.

Como consecuencia, se estudiarán en común las posibles relaciones francoitalianas y los puntos de vista sobre los que podrán negociar los Gobiernos de París y Roma.

Los ministros franceses y británicos examinarán también cuánto afecta a sus intereses en el Mediterráneo, así como los asuntos de Europa central y de la guerra de España, que son las preocupaciones primordiales de los Gobiernos de París y Londres.

Con respecto a España se supone que la política inglesa no sufrirá ninguna modificación. En los círculos británicos manifiestan que la nota del ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, no hará cambiar la actual postura inglesa.

En sus próximas conversaciones, los Gobiernos franceses e ingleses estudiarán su posición en el Mediterráneo y no dejarán de examinar, por preocuparse grandemente a Inglaterra, los esfuerzos que desde el principio de la guerra realiza Alemania para asegurarse una posición de privilegio económico en la España sometida a los rebeldes.

Con respecto a la Europa central, y sin ir más allá de la declaración hecha por Chamberlain el 4 de marzo en la Cámara de los Comunes, el Gobierno británico manifiestan que la nota del ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, no hará cambiar la actual postura inglesa.

En su mayoría las víctimas son mujeres y niños.

La Asamblea Nacional ha aprobado un crédito de 30.000 libras turcas para acudir en socorro de los damnificados. (Fabra.)

La invasión de China

El malestar creado en el Japón por la guerra

Tokio, 21.—Después de una larga enfermedad, el príncipe Kanō presidió mañana el Consejo de Ministros.

Se concede gran importancia a las decisiones que en él se adopten, ya que la situación por la que atraviesa el país hace necesario que el primer ministro presente un programa nuevo y vigoroso.

Se cree que el presidente del Consejo se esforzará en disipar el sentimiento de malestar creado por la guerra de China, y que el Gobierno adoptará medidas importantes sobre una nueva ofensiva japonesa en dirección a Hankéu. (Fabra.)

Se insiste en que han surgido diferencias

Tokio, 21.—Siguen circulando rumores según los cuales las consecuencias del conflicto chino-japonés han provocado ciertas divergencias entre los miembros del Gobierno.

Refiriéndose a las relaciones nipo-alemanas, ha dicho el príncipe Kanō que Inglaterra se verá obligada a cambiar de actitud a causa del giro de los acontecimientos. (Fabra.)

El corresponsal detenido

Pekín, 21.—El corresponsal del "Corriere della Sera" que fue detenido por los guardias fronterizos japoneses ha sido puesto en libertad.

La detención obedeció a que hizo varias fotografías de cuarteles japoneses. (Fabra.)

LEED "CLARIDAD"

Última hora

Polonia se alarma

Varsovia, 21.—El periódico "Volks-Schroff", órgano de los círculos militares gubernamentales, exterioriza el temor de renacer el proyecto de pacto de cuatro.

El periódico reprocha los malos ambiguos de la política polaca, a la que critica con mucha dureza, y dice que si tan es, como asegura la prensa italiana, la paz universal.

Añade que el Gobierno italiano quiere hacer en Europa el papel de árbitro. (Fabra.)

La Pequeña Entente va a reunirse

Bucarest, 21.—En los próximos días 4 y 5 de mayo se celebrará una conferencia de la Pequeña Entente para unir la situación de Europa central después de la entrada de los alemanes en Austria.

La reunión se celebra en Bucarest y se estudia la posibilidad de un acercamiento de Hungría a la Pequeña Entente.

ARCHIVOS ESTATALES